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La Alfa spa, con un valore economico pari ad euro 8.000.000 ed un capitale sociale suddiviso 1n azioni dal valore nomihale di euro 40
ciascuna, presenta la seguente situazione patrimoniale al 31/ 12/18:

Alfa |

Fabbricati 2.000.000 | Capitale sociale 5.000.000
Impianti 7.000.000 | Riserva legale 1.000.000
Macchinan 3.000.000 | Riserva straordinaria 250.000
Magazzino 800.000 | Fondo amm. Fabbricati 600.000
Crediti v/clienti 2.200.000 | Fondo amm. Impianti 1.000.000
Fondo amm. Macchinan 1.000.000

Mutui passivi 1.500.000

Debitt v/ fornttori 1.750.000

Debiti v/erario 2.000.000

TFR 900.000

Totale 15.000.000 Totale 15.000.000

La Beta spa, con un valore economico pari ad euro 4.000.000 ed un capitale sociale suddiviso in azioni dal valore nominale di euro 10
ciascuna, presenta la seguente situazione patrimoniale al 31/12/18:

I Beta I
Impianti 900.000 | Capttale sociale 1.000.000
Partecipazioni Gamma 500.000 | Riserva legale 150.000
Magazzino 600.000 | Fondo amm. Impianti 150.000
Credit1 v/clienti 250.000'| Debitiv/fornitori = ....ociiiiien

Totale 2.250.000 Totale 2.250.000

11 Sig. Verdi e 'unico socio della Beta spa.
St tenga conto che la societia Beta spa, in data 31/12/2017, ha stipulato un contratto di locazione passiva che prevede il pagamento
posticipato in un’unica soluzione di un canone di euro 300.000 oltre Iva al 22% relativo ad un periodo di tre anni.

Nellambito del processo di valutazione del capitale economico di Beta spa ¢ stato attribuito un valore corrente all'impianto di Beta spa
di euro 775.000.
A) 11 candidato, dopo aver completato la situazione patrimoniale di Beta, rediga (presentando in modo ordinato i relativi calcoli) le
scritture contabili delle societa Alfa spa e Beta spa nelle seguenti ipotesi alternative:

1) viene posta in essere un'operazione di fusione per incorporazione di Beta spa in Alfa spa;

2) viene posta in essere un'operazione di conferimento di tutte le azioni di Beta spa in Alfa spa;

3) viene posta in essere un'operazione di conferimento dell’azienda di Beta spa in Alfa spa;

4) viene posta in esscre un'operazione di fusione per incorporazione di Alfa spa in Beta spa.
B) 1l candidato descriva, altresi, le analogie e differenze emergenti nei diversi scenari sopra prospettati sia dal punto di vista di Alfa spa
che dal punto di vista di Beta spa, con particolare niguardo alla posizione del Sig. Verdi.

C) 1l candidato supponga che:
- 1 soci di Beta stano 1l Sig. Verdi per il 75% e la Alfa spa per il 25%;
- nel patrimonio della Alfa al posto di “magazzino 800.000” ci sia la voce “partecipazioni in Beta 800.0007.
1l candidato (presentando in modo ordinato i relativi calcoli) provveda a redigere le scritture contabili delle societa Alfa spa nel caso
in cui venga posta in essere un’operazione di fusione per incorporazione di Beta spa in Alfa spa.

Secondo quesito:

Il candidato illustri le modalita alternative, previste dall'ordinamento giuridico ed esplicitate nei principi contabili nazionali  di
riferimento, con cui 1 soci possono finanziare la societa nell'impossibilita della stessa di poter ricorrere al credito bancario, al prestito
obbligazionario o all'emissione di titoli di debito.

Per le diverse alternative previste indichi gli effetti sul bilancio dal punto di vista giuridico, contabile e descriva gl effetts fiscals.

Descriva, con opportuni esempi, gl effetti sul bilancio nell'ipotesi di aumento di capitale inscindibile nel caso in cui esso non sia
integralmente sottoscritto entro 1l termine previsto dalla deliberazione.

Indichi quali sono gli effetti civilisti e fiscali ed i relativi adempimenti per la societa creditrice e quella debitrice nella seguente ipotesi di
rinuncia al credito da parte del socio:

“la societa Alfa ha in bilancio la partecipasione totalitaria di Beta di € 1.000. Alja inoltre vanta  nei confronti di Beta un credito per finanziamento in
precedensia concesso di € 500 che risulta soffersnte in guanto Beta non é in grado di poter restituire.

La societa Alfa cede alla societa Gamma la partecipazione totalitaria in Beta al prezzo di € 1.000. Gamnia acquista da Beta il eredito sofferente del valore
nominale di 300 vantato verso la stessa al preszo di 100, inferiore a quello di bilanco.

Gamma decide di rimunciare al credito nei confronti di Beta”
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